

数读车市

1.60

经销商库存系数再度回到警戒线之上

中国汽车流通协会近日对外发布2017年1月份“汽车经销商库存调查结果”。数据显示,1月份汽车经销商综合库存系数为1.60,环比上升95%,同比上升62%,经销商库存水平位于警戒线之上。这也是经销商库存系数近半年来首度回到警戒线之上。

从各个品牌的库存来看,1月份,合资品牌、进口品牌和自主品牌的库存系数相比上月均有所上升。其中,合资品牌库存系数为1.51,环比上升14%;进口品牌库存系数为1.18,环比上升4%;自主品牌库存系数为1.92,环比上升100%。合资品牌和自主品牌均位于警戒线之上。

据了解,本次经销商库存调查对象主要为2015年度中国汽车流通行业百强经销商集团。覆盖全国大部分省份千余家4S店,并具有广泛的品牌覆盖面,在原有国内市场主要量产销售的汽车品牌基础上,已增至55个汽车品牌。

10672个

北京2017年新能源车首次配置结果公布

2月26日,北京市小客车指标调控管理信息系统发布公告,2017年北京小客车摇号指标首次配置结果出炉。本次申请新能源小客车指标个人共有40328个有效编码、单位共有2601个有效编码。根据结果显示,本次单位新能源小客车指标配置数为2601。个人新能源汽车配置指标数为40238。结果意味着,今年的个人新能源小客车指标目前仅剩下10672个。

此前,在北京市小客车指标办发布《关于2017年小客车指标总量和配置比例的通告》中显示,2017年示范应用新能源指标额度6万个。其中,个人指标额度占年度指标配额的85%,共计51000个;单位指标额度占年度指标配额的5%,共计3000个;营运小客车指标额度占年度指标配额的10%,共计6000个。2017年新能源汽车指标配额与2016年相同,2017年将有17339个个人指标优先配置给2016年的申请人,约占三成。

902辆

大众召回部分进口奕鸥尚酷

据国家质检总局网站消息,日前,大众汽车(中国)销售有限公司向国家质检总局备案了召回计划,将自2017年2月27日起,召回2008年1月11日至2011年6月29日期间生产的部分进口2009~2011年款奕鸥、尚酷、Golf GTI和高尔夫旅行版系列汽车。据该公司统计,中国大陆地区共涉及902辆。

本次召回范围内部分车辆,因ABS控制单元制造原因,ABS控制单元的底部焊接可能会产生裂纹,而ABS控制单元的诊断程序无法识别该问题,导致在行驶时ABS功能可能失效,存在安全隐患。相关用户应谨慎驾驶车辆,避免紧急刹车,以防发生车辆事故,用户在召回行动开始后应尽快联系经销商进行维修。

(王群根据媒体公开报道编辑整理)

云南机动车保有量破千万

据新华社电(记者王研)据云南省公安厅交警总队统计,截至2016年底,云南机动车保有量已达1151万辆,驾驶员达1211万人。云南机动车保有量、驾驶员数量均破千万。

云南省公安厅交警总队总队长王方荣日前在云南省公安交通管理工作会议上介绍,2006年至2016年,云南省公路通车里程从19.85万公里增加到23.8万公里,机动车保有量从530.13万辆增长到1151.49万辆,驾驶人从543.75万人增长到1211.33万人。

2017年,云南公安交管部门将采取加大财政投入、制定和完善道路交通安全发展规划、与交通、安监、气象、旅游、高速公路经营管理等相关部门定期联动会商等多项措施,加强道路交通安全管理。此外,全省将在2017年底前全面完成急弯陡坡、临水临崖等重点路段国省干线公路和农村公路约9800公里的安全隐患治理任务。

据了解,由于历史欠账多,云南全省目前道路还有18.29万处、8.23万公里的交通安全隐患尚未得到有效整治,去年超过一半的重大事故发生在缺乏安全配套设施的路段。

中国市场助大众汽车去年扭亏为盈

据新华社电 大众汽车公司日前公布的2016年财报显示,鉴于在应对柴油车“排放门”事件中表现良好,加之在以中国为主的亚太市场销售业绩表现不俗,2016年大众扭亏为盈,再度实现盈利。

财报显示,去年大众总体汽车销量达1030万辆,销售额较前一年增长了40亿欧元,达2173亿欧元(1欧元约合1.06美元)。2016年,尽管柴油车排放丑闻持续发酵,大众还是获得了51亿欧元的净盈利,而2015年则遭受了将近16亿欧元的亏损,这也是该公司有史以来最大的亏损。

德国《明镜》周刊网站刊文指出,去年大众汽车业绩之所以能有起色,主要是因为其在中国市场上具有巨大优势,这让大众的全球销售额增长了将近4个百分点。

2015年9月,美国环境保护署指控大众旗下部分柴油车在尾气检测中作弊,卷入“排放门”的大众柴油车数量约为1100万辆,“排放门”事件给大众公司造成巨大损失,包括在美国进行的相关调解与赔偿在内,2016年大众需额外支付64亿欧元,据统计,排放丑闻相关支出已达226亿欧元。

大众公司预计,2017年全球新车需求会放缓。受全球经济发展不稳定、产业竞争愈演愈烈以及汇率波动等因素影响,预计2017年大众公司仅能获得平缓发展。

有报告显示,每分享1辆汽车,可以减少13辆汽车的购买行为。另有国外研究发现,有25%至71%的会员在加入汽车共享俱乐部后选择不再购车。

共享汽车风行会让消费者放弃购车吗



本报记者 吴铎思

继共享单车火爆大街小巷之后,共享汽车也在我国一些大中城市兴起并逐渐风行起来。与共享单车一样,消费者只需要下载手机APP,注册之后就能通过手机在附近找到汽车使用,到达目的地后便可把车还到指定的停车网点或任意的正规停车场。

一般情况下,共享汽车是由汽车租赁公司投放车辆,无人值守,消费者自助取还车。相关资料显示,汽车分时租赁在欧美已经有十多年的应用,这种共享经济模式最早起源于瑞士,后来在德国、意大利、荷兰、美国、澳大利亚、日本等国陆续风靡起来。

据了解,共享汽车本质上利用了闲置的车辆,并通过互联网来匹配供需信息,从而将这些资产实现最大化利用。这种介于公共交通和私家车之间的驾车出行方式,不仅有利于减少碳排放,缓解大中城市“出行难”“出行贵”等问题,也将对整个汽车市场格局产生巨大影响。

使用人群多为30岁以下

“虽然自己有车,但去某些停车难的地方,还是喜欢用共享汽车,方便且实惠。”虽然共享汽车服务在厦门落户没多久,但刘新已经适应了这种出行方式。

据了解,目前在福建,共享汽车已在福州、厦门、泉州等城市落户。在厦门落户的主要有“潮人用车”“一度用车”和“Gofun出行”三个品牌。与传统的汽车租赁不同的是,共享汽车可以化整为零,按时间和

至2016年9月,私家车保有量为1.4亿辆,但机动车驾驶持有人数高达3.5亿人,意味着有超过2亿的驾照持有人有自驾需求却没有车开。因此,民众买车、养车的成本高,城市停车难等问题,在某种程度上激发了那些拥有驾照却没有购车的消费群体的需求。

会让汽车市场总量萎缩吗

分享经济提倡的是“使用而不占有”,根据不同需要,可以使用不同类型的车,而不必拥有不同类型的车。

在此前召开的2016全球汽车论坛上,通用汽车副总裁迈克尔·艾博森曾表示,目前大家都关注到了汽车共享模式,这个模式将会改变汽车产业的格局。

厦门一家共享汽车的负责人欧阳端详表示,有人认为共享汽车的出现会造成城市拥堵,但实际上,

共享汽车在某种程度上提高了整个城市的车辆使用率,提高停车资源周转率,并且凭借方便快捷、价格低廉、汽车环保等优势,减少了人们的购车欲望,从而缓解交通拥挤。

另外,目前传统的用车模式也已遇到了前所未有的挑战。根据国家信息中心发布的一份报告显示,每分享1辆汽车,可以减少13辆汽车的购买行为。

同样有国外研究发现,有15%至32%的会员会在加入汽车共享俱乐部后卖掉自己的车,25%至71%的会员在加入汽车共享俱乐部后选择不再购车,同时驾车里程减少44%。这些数据对汽车制造商来说或许并不是好消息,那么,如若未来共享汽车市场规模不断壮大,共享汽车真的会让汽车市场总量萎缩吗,又是否会令消费者下决心放弃购车行为吗?

相比共享单车,出于成本的考量,企业参与共享汽车投资的机会相对较小。首先在投资金额上,一辆汽车至少五六万元,同时汽车的系统工程复杂度高,周期也更长,如果是通过股权融资方式获得资金,高昂的成本和资金规模都无法支撑商业运行。相比共享单车,出于成本的考量,企业参与共享汽车投资的机会相对较小。首先在投资金额上,一辆汽车至少五六万元,同时汽车的系统工程复杂度高,周期也更长,如果是通过股权融资方式获得资金,高昂的成本和资金规模都无法支撑商业运行。

链接

共享汽车不是新鲜事物

网企业。

具体来看,在北京,首汽集团旗下“Gofun出行”、乐视汽车平台“零派乐享”、“宝驾出行”等“共享汽车”品牌已进驻,其中“Gofun出行”已经在北京储备1100辆车,车型包括奇瑞、江淮、北汽等,租赁点100多个,2017年将扩展到200多个。

在上海,上汽集团与EVCARD合资成立的环球车享已经投放运营6500辆。2017年,公司计划实现上海核心交通枢纽的全覆盖,同时还将覆盖至全国

50个城市。途歌TOGO首批100辆奔驰smart汽车已投放至人民广场、淮海路、上海展览馆等地。在广州,目前已“有车”EVCARD、驾吧等共享汽车运营商。在深圳,比亚迪、中兴、车普智能、联程共享四家企业的1000多辆分时租赁汽车每天活跃在街头;戴姆勒旗下car2share、途歌TOGO两家互联网车企也加速进入深圳市场。主打车型是奔驰旗下双门smart。目前深圳已投放约200台TOGO“共享汽车”,预计今年二季度将达到500台。

2016年度国内小型车投诉:合资品牌相关投诉量较多

本报讯 据国内缺陷汽车产品信息收集平台车质网的统计数据显示,2016年国内小型车总投诉量达2020宗,较2015年减少了407宗,下降16.7%,至少发生过一次投诉的小型车有70款,合资品牌相关投诉量较多,达上千宗。

数据显示,目前小型车各投诉类型的占比情况,基本符合生产成本控制及消费预期低带来的后效应。而具体到质量投诉问题,“行驶中颠簸”“车身生锈”、发动机“异响”及变速箱“异响问题”均达百余宗,这些问题多与零配件质量、加工工艺及装配精度有关。

其中,除“行驶中颠簸”成为长安悦翔V3的“专属”问题外,“车身生锈”及“异响问题”则在不同品牌车型中均有出现,“生锈问题”涉及30余款车型,“发动机异响”及“变速箱异响”均涉及20余款车型,由此可见,以上三大故障问题在小型车中有一定普遍性。

从八大系统的投诉情况看,仅发动机系统投诉量较2015年减少154宗,其它各项均有不同程度的增长。其中,前后桥及悬挂系统投诉量较2015年增加近200宗,增幅达57.5%。其次,变速箱投诉量增加80余宗,但因2015年基数较大,增幅未超过20%。相比之下,虽然离合器相关投诉量不足百宗,但与2015年相比增幅却最高,达到了85.7%。

大批国产汽车从连云港口岸出口安哥拉

近日,江苏省连云港港码头,由河南汽车制造企业生产的292台宇通汽车,在连云港码头装船出口安哥拉,这是今年连云港港口出口海外的最大一批国产汽车。连云港港口作为我国沿海主要的汽车出口口岸之一,港口把汽车出口作为品牌货种进行开发,加大车辆出口的承揽力度,打造优质的装卸服务理念,汽车出口量逐年增长。

东方IC供图



中国轮胎业首次对美胜诉

美国是我国出口轮胎的最大市场,卡客车轮胎在其中占比最大

商务部贸易救济局局长王贺军对ITC做出的客观公正裁决表示赞赏。他说,这一案件涉及对我美出口轮胎企业100多家,就业10万人,主要受影响地区为山东省。通过有关商会、协会、企业和律师密切合作,历时一年,成果来之不易。案件的胜诉反映了我国企业维权意识和抗辩能力的提高,以及在国际经贸中话语权的提升。

王贺军指出,中美之间的轮胎贸易是互补的,两者产品有差异,用途不同,中国输美卡客车轮胎有效满足了美国内不断增加的市场需求。希望两国轮胎产业加强对话与交流,有效管控贸易摩擦,共同维护

开放公平的贸易环境,增进两国人民福祉。

据了解,美国是我国出口轮胎的最大市场,产品包括卡客车轮胎、乘用车及轻卡车轮胎和非公路用轮胎,卡客车轮胎在其中占比最大。其他两大类产品已被采取贸易救济措施。从2000年起,美国对华发起“双反”调查193起,我国无损害结案的有35起。

业内人士表示,这一胜诉案件最直接的效果就是保住了我国的轮胎出口市场,也为企业日后遭遇“双反”调查进行抗辩积累了经验,对我国轮胎业发展有重要意义。

东风公司与中国一汽共建前瞻共性技术创新中心

本报讯 (记者邹明强)近日,东风汽车公司与中国第一汽车集团公司宣布共同创建“前瞻共性技术创新中心”,东风公司和中国一汽将在创新中心的平台上,共同探索科技创新管理的新体制与新机制,共担技术与投资风险,降低研发成本,以快速提高中国汽车工业前瞻共性技术的研究水平。

据了解,前瞻共性技术创新中心,将集中在五个领域展开合作,包括构建前瞻共性技术平台、共享基础和先行技术研究成果;发展智能网联技术、燃料电池发动机技术及轻量化技术;培养汽车技术创新人才,推进汽车科技创新与先进成果转化;投资高投资强度的试验验证设施设备;培育双方共同的战略供应商。